

点蜡烛过了20多年 低保户用上免费电

供电所还打算给老人装上电扇,让他过得更舒适

一间20多平米的矮平房,里面除了一张床和饭桌外,几乎没有像样的家具,简陋的灶头上空空荡荡,仅摆了几只馒头,任何人进入锡山区锡北镇低保户丁建军的家时,都会因眼前一贫如洗的场景而震惊不已。更让人觉得心酸的是,为了省钱,60岁的老人二十多年来竟一直都没有安装电灯,每到晚上就点起蜡烛照明。老丁是拥有四五万常住人口的锡北镇里唯一没有用上电的人。

金辰 唐奕



老丁站在自家门口 唐奕 摄

母亲去世后他像变了一个人

昨日上午,记者在锡山区锡北镇光明村找到了低保老人丁建军的家,这是一间低矮的小平房,房间里墙上贴满老人写的各种书法作品,字迹十分隽秀。

“老丁出去遛弯了,你找他啥事?”见有人找老丁,一位邻居大爷忙上前招呼。

在知道了记者的来意后,这位大爷叹了口气,他告诉记者,老丁今年60岁,原来是当地的泥瓦匠,

闲下来很喜欢舞文弄墨,平时还会看风水。由于没有成亲,老丁就一直和母亲居住在一起。

后来母亲去世,孝顺的老丁从此就像变了一个人,再也不愿意出去工作。因为有了工作,老丁就靠着偶尔给周边村民看风水维生,收入也是时有时无。独居的他更是坚持了传统的生活习惯,早起早睡,烧柴秉烛,不使用任何电器设备。

蜡烛一点就是二十几年

二十多年前,村里就给家家户户都通上了电,可为了省钱,老丁自己把电线给剪断了。

当地村委工作人员在知道老丁的情况后,每次逢年过节都要给老丁送去粮油等基本生活用品,更

曾多次劝说老丁,为安全考虑还是应该通电,可老丁总是婉言谢绝,说用电要花钱,自己平常点蜡烛已经习惯了。

就这样,每到晚上老人都要点起蜡烛,这一点就是二十几年。

供电所给老人送去免费电

去年下半年,无锡开始实施阶梯电价,并对城乡低保户实施了优惠政策,每户每月给予他们15度的免费用电基数。

发现老丁家没电用是在今年初,在普查全镇用电情况时,偶然得知老丁情况的锡北镇供电所抄表工周国良,很快就将两件事联系到了一起。

按照政策,老丁家现在每个月能有15度的免费电,老人一个人完全够用了,为啥不能借此机会给老人通上电?在经过多次与老人沟通后,上周锡北镇供电所的工作人员自费为老丁安装了电灯和智能

电表。

昨日,锡北镇供电所所长告诉记者,前天他们去老丁家探访后,发现老人现在已用上了电,但看到老丁家真是家徒四壁,除了电灯就没有别的家电,让人很心酸。为此他们决定将来不定期再去老人家里看看情况,等天气热一点,他们还打算为老丁家装上电扇,让老人过得更舒适。

记者从当地村委会了解到,从去年起他们已经为老丁办理了低保,老丁本人下一步也考虑前往一家绿化公司工作,开始自己的新生活。

微新闻

惠山计划3年完成旧住宅区改造

薛晨 昨天记者从无锡市住房保障和房产管理局获悉,惠山区计划用3年时间,在已经整治改造39万平方米的基础上,完成现存的旧住宅改造任务。据悉,惠山区今年将先行改造10万平方米。最终,通过整治改造,达到全区旧住宅区房屋完好、道路平整、雨污分流、环境美化、设施配套、管理规范的目标。

滨湖区将招61名教师

徐振 为进一步优化师资队伍结构,滨湖区教育系统决定面向社会公开招聘新教师61名,学历要求大专以上。报名工作将于2013年3月23日至25日进行,采取现场报名的方式,地址为无锡市金城西路500号3号楼裙楼472会议室。

十大教育年度人物出台

唐奕 3月17日,无锡2012年教育十大年度人物登场,其中快报报道过的给留守儿童一个家的退休老师费炳华当选。

除了费炳华老人,入选的还有无锡首位捐献造血干细胞的女教师——薛云娟;十二年坚持付出只为让孩子们享受健美操快乐的体育老师——陆秀梅;活跃在锡城志愿服务第一线的“江南小燕子”——赵亚燕;悉心照顾毫无血缘关系老人二十余载的女教师钱晓红等。

锡北线石新桥开工建设

薛晨 记者从无锡市航道管理处获悉,总投资5700万元的锡北线石新桥日前开工建设,该桥为跨越锡北运河、连接东北塘与长安镇的交通咽喉。按计划,石新桥桩基将于4月20日全部完成,桥梁预计将在2014年底全部建成通车。

燃气安检

无锡华润燃气公司入户安检时间和地点:3月19日-20日,太湖国际一街区、太湖国际二街区;3月21日,世家名门花园、神州嘉苑、威尼斯花园、东泉花园;3月23日-24日,仙河苑。 唐奕

说法

猪舍里生产出30万片“伟哥”

日前,江阴市人民法院审结了一起生产、销售假药案件,花某、邓某、程某3名男子因犯生产、销售假药罪,被依法判处拘役或有期徒刑,及2000元至3万元不等的罚金。

花某曾于2005年因生产假“伟哥”等性功能药品被江阴市人民法院判处过缓刑,但他却不思悔改。2011年一次偶然的机会,一个朋友找到花某并问他要不要做假冒性保健品的“生意”赚快钱。花某当时生活比较拮据,心想自己这方面有“经验”,赚钱也容易,就答应了“重操旧业”。

随后花某买了电动搅拌机、粉碎机、压片机、包衣机等设备以及生产用的其他原辅材料,并租用江阴某养猪场猪舍做厂房。从2011年7月至2012年5月,花某在这样的“猪舍药厂”里,生产假冒“伟哥”等片剂。直至查获,花某已经生产了30余万片各类假冒药品。

据调查,这30余万片各类假冒药品中,有近1万片假冒药品销售给了邓某,花某得款2700元。邓某又将其中3000余片假冒药品加价销售给了下家程某。程某本打算将这些假冒药品在自己经营的淘宝网店进行销售,但不久就被警方查获。 宋相呈 方燕燕 薛晨

土家饼、姜母鸭等外来食品来一个灭一个

网友提问:锅贴生煎能火多久

近日,网友在无锡某论坛上以《各种各样的锅贴生煎如雨后春笋般崛起,能火多久》为标题发帖,在历数土家饼、无铅油条、姜母鸭等美食的兴衰后,对现在正“火”的酸辣汤、生煎能坚持多久提出疑问。

匡笠

一夜间多了不少酸辣汤生煎店

在百度地图上搜索酸辣汤或生煎,无锡城区范围能搜索出20多个标注。然而这仅仅是很小一部分,其中更多的酸辣汤、生煎店都没能在百度地图上显示。

记者了解到,近两年时间里

无锡确实开出了不少酸辣汤、生煎店。起初最红火的酸辣汤店在风雷新村内,当时有市民为了一尝美味的酸辣汤,不惜从江阴、宜兴赶到无锡。

一夜间,无锡窜出了多家酸

辣汤店。去年,中山路附近的南市桥巷开出了一家泉记酸辣汤,几乎同时,商业大厦附近开出一家欢喜酸辣汤锅贴店。去年,城区还开出了一家震源生煎包店,店门口几乎每天下午都排着长队。

土家饼姜母鸭已“销声匿迹”

读者陈先生告诉记者,2004-2005年期间,土家饼迅速出现在无锡的大街小巷,从刚开始的土掉渣烧饼到后来的土家族香酱饼。之后南禅寺、蓉湖南路等地的无铅油条也火了一阵子,再到后来的姜母鸭、酸菜鱼等,都风靡一时。

“这些美食出现在无锡时,网络媒体上,都对这些美味进行了播报。”陈先生坦言,这些年过去之后,无论是土家饼、无铅油条、

姜母鸭等,都几乎“销声匿迹”,虽然不少店门还开着,但已经很难引起广大市民的关注。

南禅寺一家酸辣汤店的老板告诉记者,虽然酸辣汤、生煎是近两年才红火起来,但他的店在这里已经开了有六七年了。“刚开始几年生意只能算凑合,近两年来,生意有明显的好转。”只是这份好生意能维持多久,他也说不上来。

老板透露,仅仅是在南禅寺地区,就有三四家酸辣汤、生煎

店。虽说表面上没什么竞争,但私底下的竞争也是挺激烈的。开店做生意,就犹如“大浪淘沙”一般,前段时间,就有一家酸辣汤店做不下去,转营其他小吃了。

这位老板分析,这种店人行门槛低,大家又都爱吃,看到一家生意好,很多人都抢着入行,几乎是开一间火一间。刚开始大家拼的是价格、口味、质量,到后来拼的就是耐心。但做的人多了,市民们的“热忱度”也会慢慢消退。

真正喜爱的还是老味道

无锡烹饪餐饮行业协会秘书长俞燕凌认为,出现这种现象,和无锡人的口味有很大关系。如土家饼、姜母鸭、酸菜鱼等,都属于外来食品,这些食品进入市场后都有一种尝鲜的心理。“大家吃过之后,可能觉得味道还行,就会多吃几次。”但最后还是回转到无锡真正的老味道上,如小笼包、馄饨等。

酸辣汤、生煎包在无锡历来就有,如十年前西溪附近的阿兴酸辣汤,因拆迁,不得不停业。无锡很多市民都对这老味道念念不忘,有网友在网上发帖,希望阿兴酸辣汤能够“重振雄风”。无锡人在吃的方面非常念旧,因此像土家饼、姜母鸭等外来美食可能无法长久火红下去,但酸辣汤、生煎包等本地美食,会依旧受市民喜爱,不会消失在人们的视野中。